

Дайджест иностранных СМИ с 20 по 28 апреля 2023 года о событиях, связанных с Российской Федерацией

Дайджест составлен в рамках проекта Дипломатической академии МИД России «Курс молодого мудреца» силами студентов 1-3 курсов бакалавриата: Елены Безбородовой, Ивана Русанова, Анны Ефимовой, Яны Каспаровой, Ольги Даниловой, Сергея Гончарова, Олеси Соловьевой, Владимира Овчинникова, Светланы Кондрашиевой.

В дайджесте представлен обзор СМИ Китая, Германии, Италии, Сербии и Хорватии, Мексики, Израиля и Нигерии.

Основные новостные сюжеты

СВО всё меньше привлекает внимание иностранных журналистов: специальные постоянные разделы на эту тему сохранились только в европейских СМИ. СВО по-прежнему определяется как «агрессия», «путинская война», «вторжение», к которому нередко добавляют эпитет «полномасштабное».

В топе упоминаний - новость об аварийном сбросе бомбы в Белгороде, которая в основном носит нейтральный характер.

Вопросы невыдачи виз российским журналистам для освещения апрельского председательства России в Совбезе ООН, как и выступление Сергея Лаврова 25 апреля, остались без внимания.

Китайские и израильские СМИ отметили встречу министров обороны России, Ирана, Сирии и Турции в Москве.

Немногие издания заинтересовались высылкой российских дипломатов из европейских стран, а также утечкой американских разведданных, касающихся СВО.

Наиболее содержательные материалы касались двусторонних связей, вопросов экономики и военного сотрудничества.

КИТАЙ

В инфополе КНР российские сюжеты не были первостепенными. В правительственной газете КНР «Жэньминь Жибао» тон статей, связанных с Россией, нейтральный, без оценочных суждений. В основном приводятся факты, в частности, о российских научных и технических открытиях.

Жэньминь Жибао



[Российские стратегические бомбардировщики взлетают, Япония нервно реагирует](#) 20.04.2023

На основании Президента Владимира Путина Министерство обороны России провело проверку боеготовности Тихоокеанского флота. 18 апреля в рамках учений два российских стратегических бомбардировщика совершили плановые полеты над Охотским и Беринговым морями. Японская сторона расценила данный полет как «сбор разведданных» и направила на перехват российских самолетов свой истребитель.

SOHU



[Швейцария занервничала, когда Россия предложила перенести штаб-квартиру ООН в Швейцарию](#)

27.04.2023

Россия предложила перенести штаб-квартиру Организации Объединенных Наций в Швейцарию. Это предложение вызвало озабоченность Швейцарии, поскольку подобный перенос поставил бы под сомнение нейтральный статус страны.

Перенос штаб-квартиры ООН возможен, то это должно быть сделано демократичным путем – через голосование и соответствующие процедуры в ООН.

China Daily

CHINADAILY 中国日报网
COM.CN

[Россия ведет переговоры об укреплении отношений по линии Анкара-Дамаск](#)

27.04.2023

Министры обороны России, Ирана, Сирии и Турции провели в Москве четырехсторонние переговоры для изучения мер, направленных на укрепление безопасности в Сирии и нормализацию турецко-сирийских отношений.

Министерство обороны России заявило, что все четыре страны подтвердили свое стремление «сохранить территориальную целостность Сирии и необходимость активизировать усилия по скорейшему возвращению сирийских беженцев на родину».

Liberty Times Net (LTN)

自由時報
Liberty Times Net

[Где же Путин?](#)

27.04.2023

Согласно просочившимся в СМИ американским секретным документам, разведка США подсчитала, что, несмотря на беспрецедентно жесткие санкции, введенные западными странами в отношении Москвы, Россия может продолжать военные действия в Украине и обеспечить финансирование по крайней мере на один год.

По оценке Пентагона «потери российской армии составляют от 189 500 до 223 000 человек, из которых до 43 000 безвозвратные».

ИЗРАИЛЬ

За указанный период в израильских СМИ новостей о России традиционно мало. Левые (Ynet, Calcalist) лишь косвенно касались СВО и в целом российской проблематики, материалы нетипично нейтральны. Правые (ежедневный бесплатный «Израиль сегодня», Макор Ришон) сделали акцент на дисфункциях российского госаппарата, теме коррупции и обратном экономическом эффекте санкций. Левые по-прежнему называют СВО вторжением, в источниках правого толка часто используют выражение «путинская война».

Ynet

y net
ידיעות אודות

[Россия и Иран против израильского интернета: «Это знаменательное событие»](#)

21.04.2023

Компания OPIsrael, в причастности к которой подозревают Россию, совершила кибератаку, отключив многие израильские веб-сайты. Хотя ущерб от действий OPIsrael

был не велик, израильские эксперты призывают службы кибербезопасности страны обеспокоиться участием России в атаках. Среди жертв кибератак были банки, университеты, государственные службы. Хотя сильного ущерба не наблюдается, сайты многих организаций временно не работали. Статистика показывает рост числа кибератак: от 600 случаев в 2021 году до 670 случаев в 2023 г.

[Конфронтация между Россией и Израилем в ООН. Эрдан атаковал, Лавров ответил:](#)

[«Он эмоционален»](#)

26.04.2023

Итамар Айхнер

Посол Израиля в ООН Гилад Эрдан осудил инициативу российских дипломатов о проведении мероприятий для обсуждения «преступлений Израиля». По мнению израильского посла, дискуссия носила антиизраильский характер. Также Гилад Эрдан отметил, что заседание проводилось в траурный для Израиля день.

Описывая эмоции посла, автор приводит цитаты: «Я зол до глубины души», «Мне также грустно, очень грустно». Ответ Лаврова был краток: «Это мероприятие не было антиизраильским».

Calcalist

כלכליסט

[Россия «временно» наложила арест на активы энергетических компаний Германии и Финляндии](#)

26.04.2023

Президент России подписал указ, позволяющий временно арестовывать активы компаний из «недружественных» стран. Так компании Uniper Holdings и Portom Holdings попытались продать свои активы после «вторжения России в Украину», но Москва им этого не позволила.

Россия жестко реагирует на экономическое давление Запада.

[Члены G7 рассматривает возможность почти полного запрета экспорта в Россию](#)

22.04.2023

Ключевые союзники Украины стремятся усилить давление на В.В. Путина, введя полный запрет на экспорт товаров в Россию. Ожидается, что эта идея будет окончательно одобрена на саммите G7 в Японии в мае. Если этот план будет принят на следующем саммите Большой семерки, на экспорт товаров Евросоюза в Россию будет введено полное эмбарго.

Израэль Хайом - Израиль сегодня

ישראל היום

[По сообщениям России, заместитель министра обороны по прозвищу «Мариупольский мясник» был уволен со своего поста](#)

Давид Бэрон

Материал описывается «преступления» России на территории Украины, вина за который возлагается на чиновников в Министерстве обороны. Ярким представителем такого «чиновничества» называют Михаила Мизинцева, заместителя министра обороны, которого западные СМИ прозвали «мариупольский мясник».

Автор считает, что Россия совершила на территории Украины варварские акты грабежа и насилия, получив подобный опыт в Сирии в содружестве с режимом Асада. В статье

отмечаются потери ВС России из-за проблем с логистикой, за которую отвечал Михаил Мизинцев. Автор экстраполирует свою точку зрения об этом военном на всю военную структуру России.

[Документация в России: факты должны быть опубликованы во избежание краж](#)

Нэта Бар

Компания Wildberries - одна из российских фирм, которые завоевали рынок после ухода западных корпораций. Wildberries принадлежит Татьяне Бакальчук, близкой соратнице президента Путина, что объясняет отсутствие реакции со стороны государственных органов на массовые нарушающие права человека обыски сотрудников компании.

Статья описывает Россию как страну, где «свобода слова крайне ограничена». Автор считает, что «санкции в отношении России неожиданно усилили российские сетевые компании, завоевавшие внутренний рынок в отсутствие крупных технологических компаний после того, как они покинули страну».

Скрытый подтекст статьи показывает Россию как страну крупных монополий, осуществляющих произвол, поскольку ими владеют люди из окружения Путина. Автор указывает на ущемление прав простых сотрудников за счет введения деспотичных штрафов.

Макор Ришон

מקור ראשון

[Финляндия официально присоединилась к НАТО, Швеция вынуждена ждать](#)

В Финляндии, имеющей протяженную границу с РФ, завершился серьезный поворот в области безопасности – страна вступила в НАТО. Москва заявила, что в ответ намерена усилить свои военные возможности на западных и северо-западных границах.

Присоединение положило конец эпохе военного нейтралитета Финляндии, которая пыталась сохранить дружеские отношения с агрессивным соседом.

НИГЕРИЯ

Нигерийские СМИ придерживаются прозападной точки зрения в отношении конфликта на Украине, но при этом отмечают важность сотрудничества с Россией для развития собственной экономики. В одном и том же издании могут встречаться как оды российско-нигерийскому сотрудничеству, так и версии западных изданий в интерпретации происходящего на Украине. Исключение составляет The Nation, возлагающая ответственность на США, но обозначающая СВО как «украино-российскую войну».

Особенностью нигерийский СМИ является широкое освещение спортивных событий, в т.ч. - чемпионата России по настольному теннису, героем которого стал выходец из Нигерии.

Vanguard

[Преимущества сотрудничества России и Нигерии](#)

20.04.2023

Нигерия и Россия плодотворно сотрудничают со времен СССР, однако это сотрудничество необходимо выводить на новый уровень. Нигерия может стать вратами России на Африканский континент, а Россия в равной степени станет вратами для Нигерии в евразийское пространство. Страны имеют возможность вести торговлю в национальных валютах. Нигерия может увеличить экспорт товаров в Россию и развивать отношения в сфере образования для обеспечения Нигерии высококвалифицированными кадрами.

[Россия отказывается от участия в чемпионате Центральной Азии по футболу](#)

26.04.2023

После вторжения на Украину, Россия была отстранена от участия в соревнованиях УЕФА и ФИФА, однако она также отменила участия в первом этапе чемпионата Центральной Азии.

Главный тренер сборной Валерий Карпин заявил, что отмена участия произошла из-за высоких температур и из-за опасения возможных травм игроков на искусственных полях.



[Как Африканский союз может помочь завершить войну России и Украины](#)

25.04.2023

Charles Onunaiju

Россия не сможет допустить поражения в войне и в случае проигрышного положения применит ядерное оружие, что приведет к гибели всего живого на планете, в том числе и в Африке. Африканский союз должен дать НАТО понять, что ядерную державу победить невозможно. Ответственность за войну на Украине несет Америка, которая воспользовалась Минскими соглашениями для создания украинской армии и оснащения ее оружием. Африка должна вынудить Америку прекратить поставки Украине смертоносного оружия. Меры могут включать и прекращение военных, политических и экономических контактов с членами НАТО до того момента, пока они не начнут стимулировать Украину к началу конструктивных переговоров.

[Аруна вывел «Факел Газпром» в плей-офф чемпионата России по настольному теннису](#)

25.04.2023

Несмотря на поражение в партии с «Уральской горно-металлургической компанией» со счетом 3:1, команда «Факел Газпром» попала в число восьми лучших команд и будет участвовать в плей-офф в июне.

Аруна набрал 41 очко и занял 2 место в регулярном чемпионате, благодаря чему команда вышла в плей-офф.

[«Конструктивный диалог» между Турцией, Россией, Ираном и Сирией](#)

Министры обороны и руководители разведок четырех стран провели переговоры по восстановлению турецко-сирийских отношений. Страны подтвердили свое стремление сохранить территориальную целостность Сирии и необходимость скорейшего возвращения сирийских беженцев на родину. Наряду с обсуждением вывода турецких войск из Сирии, обговаривалось открытие в Сирии стратегической автомагистрали М4 для возобновления торговли государства с соседями.



[Местная сеть ресторанов заменила KFC в России](#)

Через год после начала вторжения Кремля на Украину на смену американскому бренду KFC пришел Rostic's, который возник после распада СССР. Российская компания оставила привычную для клиентов цветовую гамму, убрав с логотипа только изображение полковника Сандерса. Меню ресторана также не поменялось, сохранив привычную для клиентов атмосферу.

КУБА

Российская проблематика популярна на Кубе. Двухсторонние отношения России и Кубы в целом оцениваются в положительном ключе.

Diario de Cuba



[Москва выбирает, где разместить ядерные ракеты, и Куба – один из вариантов](#)

27.04.2023

Россия, не связанная договором РСМД, планирует разместить ракеты средней и меньшей дальности в разных регионах мира, и на Кубе может появиться одна из таких военных баз.

[Российские ракеты возвращаются на Кубу? Лавров в Гаване этого не отрицает](#)

20.04.2023

Во время своего визита на Кубу С.Лавров подчеркнул, что между странами развивается военное сотрудничество и успешно проводится реструктуризация кубинского долга перед Россией.

[Куба и Россия: совет или неоколония?](#)

23.04.2023

Рафаэла Круз

Куба и Россия наращивают свое сотрудничество: увеличиваются российские инвестиции в кубинскую экономику, кастроизм получает политическую и военную поддержку. Ввиду ограниченности ресурсов Куба не может перенять экономическую модель России, чтобы развиваться самостоятельно. Правительство Кубы не пытается избавиться от чрезмерного влияния России, используя его в интересах развития своей страны.

[Бруно Родригес обещает России полную поддержку и описывает отношения с Москвой как «зрелые»](#)

21.04.2023

Во время визита С.Лаврова на Кубу министр иностранных дел Острова поблагодарил коллегу за продуктивное сотрудничество в различных сферах, выступил против расширения НАТО, санкций Запада против России и пообещал России поддержку в её действиях на Украине.

МЕКСИКА

В мексиканских СМИ Россия фигурирует довольно часто, но в большинстве материалов РФ упоминается вскользь или в контексте взаимодействия с другими странами и международными организациями.

La jornada



[США намерены «уничтожить глобализацию» - Россия обвиняет Америку на полях ООН](#)

25.04.2023

На заседании СБ ООН под председательством России Генеральный секретарь осудил «вторжение» России в Украину. С.Лавров обвинил США в агрессивных гегемонистских устремлениях, которые разрушают глобализацию.

На заседании также поднимался вопрос о расширении состава Совета безопасности ООН.

[Саммит латиноамериканского альянса приостановлен по инициативе президента Мексики](#)

25.04.2023

Саммит Альянса стран Латинской Америки и Карибского бассейна был отложен по причине болезни президента Мексики. Среди таких тем, как преодоление дефицита в регионе, региональная интеграция и торговля, на саммите планируют обсудить принятие совместного заявления с предложениями по разрешению конфликта между Россией и Украиной.

[Куба обращается к России и Мексике для удовлетворения своих потребностей в топливе](#)

26.04.2023

Ввиду американских санкций против Венесуэлы, которая не может полностью обеспечивать энергоресурсами Кубу, островное государство вынуждено обращаться за помощью к России и Мексике.

[Рост ВВП США замедлился в первом квартале больше, чем ожидалось](#)

27.04.2023

В США наблюдается снижение темпов прироста экономики. Среди прочих факторов - цены на нефть. Страны ОПЕК+, такие как Россия, объявили в начале апреля о дальнейшем сокращении добычи до конца года.

Diario El Salvador

Diario
El Salvador

[Россия объявила о высылке более 20 немецких дипломатов](#)

22.04.2023

Россия объявила о высылке более 20 немецких дипломатов в ответ на аналогичную меру, предпринятую правительством Германии, что осложняет отношения между двумя странами.

СЕРБИЯ

Сербские СМИ подробно освещают события в России. Тон сообщений нейтрально-негативный, без эмоциональной окраски. Новости, как правило, коротки и редко содержат подробности. Применительно к СВО используются термины «вторжение», «война».

Danas

Danas

[Москва объявила о зеркальном ответе Берлину: Россия высылает немецких дипломатов](#)

22.04.2023

В апреле прошлого года власти Германии выслали 40 российских дипломатов. Западные страны начали массово высылать российских дипломатов в ответ на российскую военную операцию на Украине.

«В ответ на враждебные действия Берлина российская сторона приняла решение выслать из России немецких дипломатов, а также существенно ограничить максимальное

количество сотрудников немецких дипломатических миссий в нашей стране», - сообщает МИД РФ.

[Россия выслала 10 норвежских дипломатов](#)

26.04.2023

В ответ на «недружественные действия» Норвегии по обвинению российских дипломатов в шпионаже Россия выслала 10 норвежских дипломатов, что МИД Норвегии назвал «актом мести». Новость скорее объясняет мотивацию норвежского МИДа и уделяет мало внимания позиции России по данному вопросу.

[Опубликован отрывок видео со взрывом в Белгороде: Как русские бомбили свой город?](#)

Российский военный самолет случайно обстрелял Белгород, что вызвало взрыв и повреждение зданий. По заявлению Минобороны России «самолет ВВС Су-34 случайно обронил авиационный боеприпас. Проводится расследование».

[Испытывает ли Россия проблемы с производством нового оружия?](#)

Автор новости разбирается в точности анализа, предоставленного CNN, о том, может ли Россия продолжать войну в Украине с потерями на поле боя, санкциями со стороны Запада, которые поставили Россию в трудную ситуацию. В материале ссылаются на данные западных источников, в частности, на CSIS (Центр стратегических и международных исследований США). Приводится цитата из доклада этого аналитического центра о том, что несмотря на многие негативно влияющие факторы, «военные способности России все еще намного превосходят силы Украины по большинству показателей, включая людские, воздушные, сухопутные и морские силы». Автор приходит к выводу, что для того, чтобы лишить Россию количественного преимущества, западные страны непременно должны продолжать поставлять в Украину высокотехнологичные виды вооружений.

[Отчет Европейского парламента: Россия создает напряженность в государствах Западных Балкан](#)

26.04.2023

Согласно отчету Европейского парламента, Россия использует свое влияние в Сербии, чтобы дестабилизировать ситуацию в соседних суверенных государствах. Вмешательство в дела соседних государств осуществляется в Боснии и Герцеговине через Республику Сербскую, в Черногории с использованием просербских настроений и влияния Сербской православной церкви, в Косово – путем эксплуатации и разжигания существующих конфликтов на севере страны. Влияние России на Западных Балканах следует воспринимать как «часть более широкой стратегии продвижения авторитаризма в Европе».

Tanjug



[«Bild»: Россия высылает 34 из примерно 90 работающих в Москве немецких дипломатов](#)

Согласно информации немецкого таблоида «Bild», Россия высылает 34 из примерно 90 работающих в Москве немецких дипломатов, что, как передает агентство ТАСС, является ответом на «недружественные шаги Берлина».

[Посол России в Судане: Россия подготовила списки для эвакуации россиян](#)

По словам российского посла в Судане, Россия подготовила списки для эвакуации своих граждан из страны. Вместе с российскими гражданами планируется эвакуировать и граждан СНГ.

Столкновения в Судане вспыхнули 15 апреля из-за конфликта между главнокомандующим суданской армией, главой Суверенного совета Судана Абделем Фатахом Аль-Бурханом и Мохамедом Хамданом Дагалом, его заместителем в Совете и главой Сил быстрого реагирования страны.

[Россия призвала Армению и Азербайджан вернуться к соблюдению имеющихся договоренностей](#)

МИД России выразил «серьезную обеспокоенность» в связи с эскалацией напряженности из-за территории Нагорного Карабаха и призвал Армению и Азербайджан вернуться к соблюдению договоренностей 2020 года, достигнутых при посредничестве Москвы.

RTS (radio-televizija Srbije)



[Дипломатические баталии России и Южной Кореи из-за возможных поставок оружия Украине](#)

22.04.2023

Сеул утверждает, что передаст США около 300 тысяч артиллерийских снарядов, которые могут быть поставлены Украине. В качестве контрмеры Россия объявила о возможности поставки самого современного вооружения в Северную Корею.

ХОРВАТИЯ

СВО остается доминирующей темой о России: СМИ в подробностях рассказывают об используемой технике, потерях и разрушениях. Обсуждается военная и финансовая помощь ЕС Украине. Сохраняется интерес к теме о «двойнике Путина».

Отдельный сюжет - июльский саммит НАТО и перспектива вступления Украины в эту организацию.

Хорватские СМИ часто ссылаются на BBC, CNN, Politico.

Večernji list



[Украина: Россия держит в боевой готовности в Черном море 11 кораблей](#)

МИД Москвы заявил в пятницу, что недавние действия и риторика Киева показывают, что Россия должна продолжить то, что она называет «специальной военной операцией на Украине».

Испания отправила на Украину шесть основных боевых танков Леопард 2А4 и 20 легких бронетранспортеров.

Министерство обороны Беларуси сообщило, что белорусские военные вернулись из России, где они обучались использованию тактического ракетного комплекса «Искандер», способного нести ядерное оружие.

Латвия передаст Украине все свои ракеты «Стингер» в рамках нового пакета западной военной помощи.

[Столтенберг: «Все мы за то, чтобы видеть Украину в НАТО». Орбан: «Что?!»](#)

Решение о вступлении Украины в НАТО будет рассматриваться после окончания войны, считает министр Германии Борис Писториус.

Заявление Столтенберга о согласии всех союзников по НАТО на вступление Украины в эту организацию вызвало удивление премьер-министра Венгрии Виктора Орбана.

Президент Хорватии Зоран Миланович также может быть не согласен с подобными утверждениями.

Государства-члены контактной группы, неофициально называемой группой Рамштайна, уже оказали помощь Украине на общую сумму более 55 миллиардов долларов США.

Из-за пьяного российского солдата мощная система ПВО оказалась в канаве

Российский телеграмм канал «База» сообщил, что 33-летний российский солдат, повредивший систему ПВО, был пьян: «Вчера солдат потерял контроль и врезался в грузовик, в результате этого зенитный ракетный комплекс упал в кювет», - говорится в сообщении.

Страна между ЕС и российской пропагандой: она может стать следующей целью Путина

Европарламент намерен ускорить переговоры с Молдовой о вступлении в Европейский Союз. Пророссийские силы выступают против этого и пытаются предотвратить сближение Молдовы с Брюсселем.

Европейский парламент намерен начать предварительные переговоры между ЕС и Республикой Молдова уже в этом году. Но перед этим Молдова должна предпринять определенные шаги, чтобы выполнить все необходимые предпосылки для начала переговоров.

Киев: россияне готовят новую атаку на Угледар. Москва утверждает, что продвигается в Бахмуте

23.04.2023

Министерство обороны России объявило, что российские ВС заняли еще три района Западного Бахмута. Несмотря на продвижение российских войск, Украина настаивает, что ситуация находится под контролем.

Битва при Бахмуте превратилась в одну из самых кровопролитных за 14-месячную войну. Город на востоке Украины почти полностью разрушен артиллерийским огнем и перестрелками. Россия заявляет, что захват Бахмута позволит ей продолжить наступление для захвата Краматорска и Славянска.

Драматическое послание союзника Путина: мы, вероятно, находимся на грани новой мировой войны

Выступая на конференции в Москве, пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков опроверг слухи о том, что президент России Владимир Путин скрывается в бункере, имеет двойника и болен.

Бывший президент России и соратник Владимира Путина Дмитрий Медведев заявил, что мир, вероятно, находится на грани новой мировой войны. По его мнению риски ядерного конфликта растут, и они более серьезны, чем опасения по поводу изменения климата.

Сергея Лаврова спросили о зерновой сделке, он сделал журналистке комплимент

Министр иностранных дел России Сергей Лавров не стал отвечать на вопрос журналистки агентства Рейтер о зерновой сделке.

19 марта «Черноморская инициатива по экспорту зерна» была продлена во второй раз. Россия потребовала продления на 60 дней вместо 120-ти. Причиной стало недовольство Кремля невыполнением части договора об экспорте сельскохозяйственной продукции и удобрений из-за западных санкций.

Украинские ложные сигналы: они ударят именно там, где россияне больше всего опасаются

Украина посылает сигналы о том, что крупнейшие военные действия с ее стороны начнутся на востоке страны, но, как предупреждает портал Politico, это могут быть ложные сигналы.

В течение нескольких месяцев аналитики обсуждают, где и когда украинская армия перейдет в контрнаступление, чтобы вернуть захваченные территории. Ожидается, что украинцы нанесут удар через несколько недель, когда почва станет достаточно сухой.

ГЕРМАНИЯ

Ведущие немецкие издания в большей степени озабочены своей внутренней ситуацией (выборы мэра Берлина, вручение литературной премии, федеральная футбольная лига, правильное питание). События СВО упоминаются дежурно.

Die Zeit

ZEIT  ONLINE

Существенная зависимость от России

27.04.2023

Российская атомная промышленность не подвержена санкциям. Европейские корпорации, среди которых Сименс, продолжают сотрудничество с Росатомом. На юге Турции государственный концерн Росатом строит АЭС «Аккую» за 20 миллиардов евро. Россия поставляет топливные стержни на 19 реакторов в Восточной Европе. Недавно французская компания Framatome создала совместное предприятие с Росатомом. Вместе партнеры намерены производить на заводе в Лингене в Нижней Саксонии специальные шестиугольные топливные стержни, которые будут использоваться в реакторах российского типа. На сегодняшний день Россия обладает монополией на такое оборудование.

Merkur

 Merkur.de

Масштабные российские военно-морские маневры: слова Путина заслуживают внимания

20.04.2023

Россия провела военно-морские маневры в Тихом океане. «Несмотря на приоритет событиям на Украине, флот может быть использован в конфликтах на любом направлении», – цитирует издание слова Путина.

Министр обороны России Сергей Шойгу сообщил, что в учениях приняли участие 25 000 человек, 89 самолетов и вертолетов, а также 167 боевых кораблей, в том числе 12 подводных лодок.

ИТАЛИЯ

Наиболее активно антироссийские взгляды выражает журнал La Repubblica - рупор Демократической партии Италии. Вопросам войны на Украине уделяется большое внимание. Россия показана агрессором, освещение и подача материала политизирована.

Газета Il Manifesto - СМИ коммунистической направленности также довольно часто освещает вопросы, связанные с украинским кризисом, в связи с чем Россия довольно часто попадает на «первые полосы». В Il Manifesto нередко слышатся сомнения по поводу действий США, публикуются попытки объяснить мотивы и цели боевых

действий России на территории Украины. При этом используются традиционные для европейских СМИ, выражающих левые позиции, определения: «агрессор», «оккупация», «сепаратисты на Востоке Украины».

Новостное агентство ANSA уделяет большое внимание скандальным инфоповодам, связанным с Россией, и нередко приводит позицию украинской стороны.

Остальные итальянские СМИ, среди которых L'Unità, Corriere della sera, Il giornale – наиболее читаемые в Италии, международная повестка практически или вовсе не освещается.

La Repubblica

la Repubblica

[Российские корабли, замаскированные под рыбацкие лодки, готовят диверсии в Северном море»: расследование скандинавских телеканалов](#)

Россия использует так называемые «корабли призраки» для проведения разведки и диверсий в водах Северного моря. Об этом говорится со ссылкой на присутствие корабля «Адмирал Владимирский» в северных водах.

ANSA



[Матарелла заявил о коварной дезинформации, проводимой и подпитываемой Россией](#)

Президент Италии Сержо Матареллы в своей речи во время визита в Братиславу заявил, что Россия ведет «коварную информационную войну» против ЕС и НАТО с подменой фактов ради дестабилизации внутри ЕС. Сержо Матарелла призвал ЕС и НАТО обратить внимание на данную проблему и объединить усилия для её решения.

[Лавров заявил о крестовом походе США против России](#)

Во время визита на Кубу министр иностранных дел России Сергей Лавров обвинил США в объявлении войны России, её культуре и традициям. Лавров отметил, что поставки западного оружия нацистскому режиму в Киеве являются подтверждением ведущейся против России войны.

В заключительной части автор статьи называет высказывания российского министра ложью, используемой для оправдания нападения на Украину. Прикрепленное к новости видео показывает последствия атаки российских войск на Краматорск.

[ЕС подписывает соглашение о ветроэнергетике вопреки шантажу Москвы](#)

На предстоящем саммите по Северному морю, который пройдет в бельгийском Остенде, граничащие с Северным морем государства ЕС планируют подписать соглашение о ветроэнергетике. Это станет ответом ЕС на «агрессию России против Украины».

[Украина: митрополит Львовский считает необходимым подписать соглашение, чтобы остановить войну](#)

Митрополит Львовский заявил, что для прекращения войны необходимо заключить соответствующее соглашение, которое вернет Украину к границам 1991 года. Любые другие сценарии мирного соглашения Украина не приемлет.

Путин передал 2 европейские компании под государственное управление

В соответствии с принятым в России законом, позволяющим передавать собственность зарубежных компаний под госуправление, Президент России Владимир Путин подписал указ о временной передаче иностранных активов двух российских электрогенерирующих компаний, контролируемых соответственно немецкой и финской компаниями, Юнипро и Фортум, под государственное управление. Это ответная мера на захват российской собственности «недружественными» странами Запада.

Оборонительные позиции на крышах Запорожского завода

Министерство обороны Великобритании сообщает, что российские войска создают на крышах зданий реакторов Запорожской АЭС боевые оборонительные позиции, защищенные мешками с песком. Контролирующие атомную станцию ВС России готовят объекты к обороне на случай украинского контрнаступления. Это может привести к повреждению системы безопасности АЭС.